PaboTta ¢ MmaccuBamm




MaccuBsbi

o« MaccuB — 310 ynopsigoveHHasd COBOKYMHOCTb
OLHOPOAHbIX 3N1IEMEHTOB (MepeMeHHbIX)

o [lpumep maccma — nNbdoe NpoHyMepoBaHHOE
MHOXXECTBO 3/IeMEeHTOB OHOro TMna.

o A%(1)="BaHoB”

—

3)="Tle4eHKnH"
4)="BaxpywinHa’
5)
6)



MaccuBsbi

o MaccuB opraHnu3yeTca c NOMOLLLIO MHOEKCA,
KOTOPbIN YKa3blBAETCA MNOCIe UMEHMN
nepeMeHHoOn B ckobkax. MHAeKC — 3To uenoe
4yncno, obo3HavarLlee nopsiaKoBbI HOMEP
aremMeHTa B MacCcuBe.

OgHOMEpPHbLIN LeNnoYnCcrieHHbIN MaccuB
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Knaccudoumkauma maccuBoB

o O,D,HOMeprle U ABYMEpPHblIe MaCCUBbLI

OOHOMEPHbLIN MaccuB (BEKTOP) — COBOKYMHOCTb
OOHOPOAHbIX SNEMEHTOB, UMEKLLIUX OANH UHAOEKC.

[1ByMepHbIN MaccuB (MaTpuua) — COBOKYMNHOCTb
OLOHOPOAHLIX 3NeMeHTOB, MMeELWNX ABa NHOeKca
(HOMep CTPOKN N HOMEP cTonodua).

o« CTaTnyeckue n guUHamMmmn4yeckKkme Mmaccusbl

CTaTnyeckme MaccmBbl — MacCuBbIl, Pa3MeEPHOCTb
KOTOPbIX onpenenaeTcs KOHCTaHTOW

OuHamunyeckme MaccmBbl — MacCuBbI, Pa3MEpPHOCTb
KOTOPbIX onpeaenseTcd NnepeMeHHON




OnepaTtop, 00bLABNAIOLUN
MaccuB

o Onepatop DIM obbaBNsiET MaccuBbl

e 3ajaeTcda MMs Mmaccuea, ero Tun n pasmepHocTb. B
NamMATU KOMMNbIOTEPA BblOENSeTCcAa MeCcTo Angd
3anuncu 3Ha4YeHum anemMeHToB Maccmea 1 No
YMONYaHUIO 3Ha4YeHUA 3NeMEHTOB MaccuBa
onpenenstTcd paBHbIMU HYIHO.

o [lpumep:
« DIMA$(6), B(10) ‘ctaTnyeckne maccuBbl
e DIMC(N) ‘anHamnyeckumn maccus




BBoa AaHHbIX B O4QHOMEPHbIN

MadCCUB
REM 1BapuaHT: INPUT

INPUT “Pa3mepHocTb N="; N

DIM A(N)
FOR i=1 TON

INPUT “BBegute anemeHT”’; A(i)

REM 2BapuaHTt: DATA-READ
INPUT “Pa3mepHocTb N="; N

DIM A(N)

DATA -8, 5, 2, -3, 1, 20, -6
FOR i=1 TO N

READ A(i)

NEXT i




ba3oBble anropuTmbl
obpadboTKm MmaccmBoB

o [Tonck MMHMMyMa/ MakcMmyma B MaccuBe

o [lonck cpegHero 3HavYeHusa (Konn4yecTaa,
CYMMbI, MPON3BEOEHNST) ANTEMEHTOB,
yOOBNETBOPSIOLLMX YCITOBUIO

o BbinncaTtb M3 NCXOQHOro MaccuBa 3NIEMEHTHI,

yAOBMNETBOPSAOLLNE YCNOBUIO, B
pe3ynsTUPYHLWNUA MaccuB



[Tonck MMHUMyMa/Makcumyma B O4HOMEpPHOM

MaccunBe

CLS

INPUT “N="";N

DIM A(N)

FORi=1 TON

INPUT “BBegute anemeHT”’; A(i)
PRINT “A(”; 1; “)="; A(i)

NEXT i

REM NMouck mmHnmyma

Min=1000

FORi=1 TON

IF A(i)<Min THEN Min=A(i): nom=i
NEXT i

PRINT “Min=";Min

PRINT “Homep MUH.anemeHTa="";nom
END

[MepemMeHHbIe:
N — paamepHOCTb
MaccuBa

A(N) — maccus

i - HOMep anemMeHTa
mMaccuBa

A(i) — Tekywee i-oe
3Ha4yeHue B maccuBe

Min — nepemeHHasn
Ans XpaHeHNsA MUHMU-
MaribHOro 3Ha4yeHus

nom — HOMep MUHMU-
ManbHOro 3fieMeHTa
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[Touck cpegHero sHa4YeHUs aNIeMeHTOB

CLS

INPUT “N=";N

DIM A(N)

FORi=1 TON

INPUT “BBegute anemeHT”’; A(i)

PRINT “A(”; i; “)="“; A(i)

NEXT i

REM lNouck cpeaHero YeTHbIX 35IEMEHTOB

S=0: K=0

FORi=1 TON

IF A(i)/2=A(i)\2 THEN S=S+A(i): K=K+1
NEXT |

SR= S/K

PRINT “CpenHee 3HayeHue="; SR
END

[NepeMeHHbIE:
N — paamepHOCTb

MaccuBa

i - HOMep anemMeHTa
MaccuBa

A(i) — Tekywee i-oe
3Ha4YeHne B MaccuBe

S — cyMmMa YeTHbIX
3J/IeMEeHTOB

K — konun4yectBo
YeTHbIX 3JIEMEHTOB
SR=S/k — cpeaHee
3Ha4YeHue

MpoBepka HA YeTHOCTb
A(i)/2 = A(i)\2

Haueno genurtcs

Ha 27




Bbinucatb n3 maccuBa 3fieMeHTbl,
yAOBNEeTBOpSAOLUE YCITOBUIO, B OPYrov

MaCCuB

CLS

INPUT “N=";N
DIM A(N), B(N)
FOR i=1 TO N

INPUT “BBeaute anemeHT”; A(i)
PRINT “A(”;i; “

NEXT i

A(N) — ucxo0HbIlU maccue
B(N) — pe3ynbmupyrowuti maccus
K — HoMep asfteMeHmMa e
pe3ynbmupyroujeM maccuee

REM Bbinucartb nonoxurtenbHble 3neMeHTbl u3 maccuBa A B maccuB B

K=1
FORi=1 TON

IF A(i)>0 THEN B(K)=A(i): K=K+1

NEXT i

REM PacnevaTtka pe3ynbTupyrowero maccmBa

FOR i=1 TO K-1

PRINT B(i)
NEXT i
END
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BBoAa AaHHLIX B ABYMEPHbLIU

MaCCuB
REM 1BapuaHT: INPUT

INPUT “Pa3smepHoctb N, M ”’; N, M

DIM A(N, M)
FOR i=1 TON
FOR j=1 TO M

INPUT “BBegute anemeHT”; A(i,j)

NEXT j
NEXT i

MaTtpuua A
i=1...2 | -8 5 2 -3
Homep
CTPOKU 1 20 | -6 0

J=1...4

Homep cTonbua

REM 2BapuaHT: DATA-READ
INPUT “Pa3mepHoctb N, M ”’; N,
M
DIM A(N, M)
DATA -8, 5, 2,-3,1, 20, -6, 0
FORi=1 TON

FORj=1TOM

READ A(i, j)

NEXT j

NEXT i



[Tonck konnyecTBa HyneBbIX
3ryIeMeHTOB C HeYeTHbIM HOMepOM
CTPOKM B MaTpuue

CLS REM lNMouck konn4yecTtBa
INPUT “Pa3smepHoctb N, M ”; N, M K=0
DIM A(N, M) FOR i=1 TO N STEP 2
FOR |—_1 TON FORj=1TOM
FOR j=1TOM .| IFA(i,j)=0 THEN K=K+1
INPUT “BBeaute anemeHT”; A(i,j) :
_ NEXT j
NEXT | NEXT i
NEXT PRINT “K="; K
REM PacneyaTtka maTpuubl END
FORi=1 TON
FORj=1 TOM K — Kkonniuyecmeo HyrneebIx ds1e-
— MeHmMoe ¢ He4YemHbIM HOMEPOM CMPOKU
PRINT A("j)’ N — qucnno cmpok Mmampuubl
NEXT j M — qucno cmonbyoe Mmampuuysbl
PRINT

NEXT i



Brnok-cxema

i

BBog,

pasMepHOCTU
ObbsBneHue
MaccuBsa




[Tonck konnyecTBa HyneBbIX
3ryIeMeHTOB C HeYeTHbIM HOMepOM

CTPOKM B KaXXOOU CTPOKe MmaTpuubl
CLS
INPUT “Pa3smepHoctb N, M ”; N, M
DIM A(N, M)

REM lNMouck konuyecTBa
FOR i=1 TON STEP 2

K=
FOR i=1 TO N F%RF 1 TOM
FOR j=1 TOM IFA(, j)=0 THEN K=K+1
INPUT “BBegute anemeHT”’; A(i,j) NEXT j
NEXT ) PRINT “K="; K
NEXT 1 NEXT i
REM Pacnevyatka maTtpuubl END
FORi=1 TON
FORj=1 TOM 8] 52 |3
PRINT A(i,j);
NEXT j 1|20 6|0
PRINT

NEXT i



[Touck KonuyecTBa HyJEBbIX
31eMEeHTOB C He4YeTHbIM HOMEepOM
CTPOKM B KaXXAOM CTONoLe MmaTpuubl

CLS
INPUT “Pa3smepHoctb N, M ”; N, M
DIM A(N, M)
FORi=1 TON
FORj=1TOM
INPUT “BBepgute anemeHT”; A(l,j)
NEXT j
NEXT i

REM PacnevyaTtka matpuubl
FORi=1 TON
FORj=1TOM
PRINT A(i,j);
NEXT j
PRINT
NEXT i

REM lNMouck konunyectBa

FORj=1 TOM

K=0
FOR i=1 TON STEP 2
IF A(i, j)=0 THEN K=K+1
NEXT i

PRINT “K="; K

NEXT j

END
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[IBMXeHue nNo rmaBHOW
AnaroHanu maTpuubl

REM NMounck cymmbl NONoOXUTeNbHbIX 3JIEMEHTOB
rmaBHOW gnaroHanm
CLS
INPUT “PasamepHocTtb N ”’; N
DIM A(N, N) ‘anaroHanb TonbKo B KBagpaTHOU MaTpuue
FORi=1 TON

FORj=1 TON

INPUT “BBeaute anemeHT”; A(i,j)

NEXT j
NEXT i
S=0 1 2 -4
FORi=1 TON
IF A(i, i)>0 THEN S=S+A(i, i) 10 -3 8
NEXT i
PRINT “S="; S Homep CTPOKUN=
END =HOoMep cTonbua




[IBMXeHue No HerrnaBHOWU

ANaroHasqin maTpuubl

CLS
INPUT “PasmepHoctb N ”’; N
DIM A(N, N)
FORi=1 TON
FOR j=1 TON
INPUT “BBeaute anemeHT”; A(i,j)
NEXT j
NEXT i
S=0
J=N
FORi=1 TON
IF A(i, j)>0 THEN S=S+A(i, j)
=i+
NEXT i
PRINT “S="; S

END




